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Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a 2025. évi költségvetésben is biztosít keretet he-
lyi támogatás céljára. A támogatás formája kamatmentes, de vissza-
térítendő kölcsön ingatlan-fedezettel, mely 10 évre nyújtható.

A helyi-támogatás azon kérelmezőknek nyújtható, akik XXIII. ke-
rületi állandó lakcímmel, vagy bejelentett tartózkodási hellyel ren-
delkeznek, vagy az általuk megvásárolni kívánt ingatlan a XXIII. 
kerületben van és

    • akinek a háztartásában az egy főre jutó havi nettó jövedelem 
összege legalább a mindenkori szociális vetítési alap kétszerese (57.
000,- Ft/hó/fő), de nem haladja meg a mindenkori szociális vetítési 
alap tizennégyszeresét (399.000,- Ft/hó/fő).

A következő célokra használható fel:
- új vagy használt lakás és családi ház megszerzéséhez, építéséhez, 

emeletráépítéshez, tetőtér-beépítéshez, maximum 2.000.000,- Ft 
összegig, 

- lakás vagy családi ház bővítéséhez, korszerűsítéséhez, felújításá-
hoz maximum 1.000.000,- Ft összegig.

A kérelmet formanyomtatványon kell benyújtani, mely a Polgár-
mesteri Hivatal Hatósági és Adóosztályán a Grassalkovich út 170. I. 
105. szobában vehető át 2025. január 6-tól. A kérelem benyújtási ha-
tárideje 2025. március 1. 

A támogatás megvalósulását a kérelmező/k nevére szóló számlá-
val, adás- vétel esetén tulajdoni lappal szükséges igazolnia a folyósí-
tás napját követő 1 éven belül. A kölcsön törlesztése 10 éven 
keresztül, havonta, egyenlő részletekben történik, azonban azt a tel-
jes futamidő lejárta előtt is kiegyenlítheti!

További feltételek és bővebb felvilágosítás érdekében forduljon 
bizalommal a Polgármesteri Hivatal Hatósági és Adóosztályához: 
1239 Bp., Grassalkovich út 170. I. 105.

Komjátiné Szeim Ágnes
Telefon: 289-2100/364, e-mail: szeim.agnes@ph.soroksar.hu

Zöld Nikolett
Telefon: 289-2100/339, e-mail: zold.nikolett@ph.soroksar.hu

PÁLYÁZAT

2024 az iskolai évfordulók és a nagy találkozások éve volt. 
Emléktáblát avattunk a volt Táncsics Mihály Általános Iskola 
emlékére, a Galambos János Zeneiskola épülete idén 125 éves, míg a 
Fekete István Általános Iskola 60 éves fennállását is ebben a tanévben 
ünnepeljük. Májusban pedig a Marx Károly Általános Iskola 1969-ben 
végzett tanulói tartottak 55 év után osztálytalálkozót, ezzel a képpel 
kívánunk nekik további, kerek évfordulós találkozásokat!

mailto:ujsag@ph.soroksar.hu
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HIRDETÉSFELVÉTEL: +36 (30) 911-2497
Hirdetési lapzárta: január 10.

Tisztelt Hirdető!
Keretes hirdetések 
esetén csak kész, 
CMYK színterű,
PDF formátumú 
hirdetéseket áll 
módunkban 
elfogadni.

Formátum Méret Bruttó díj
1/4 100×126  40 722 Ft
1/8 100×59  20 185 Ft

Keretes hirdetések

Rejtve Békés, boldog karácsonyt szoktunk 
kívánni ilyentájt. Nem hinném, 
hogy ezek puszta szavak lennének. 

Lehet, hogy nem gondolunk bele minden alkalommal 
a jelentésükbe, de attól még igaz, hogy pontosan ezekre 
vágyunk. Ha felidézzük bármelyik szentestét, a naple-
mente utáni órákra gondolok, akkor az első, ami 
eszünkbe ötlik, valaminek a hiánya. Leáll a közlekedés, 
bezárnak a boltok, alig látni egy lelket is az utcákon. 
Tiszták-e az ablakok, elpakoltak-e a gyerekek, rend van-
e a házban, elkészült-e a vacsora, megsült-e a bejgli, 
megvettük-e az összes ajándékot: eddigre ezek a kérdé-
sek jelentőségüket vesztik. Csend lesz, talán csak egy 
estére, összekucorodik és hallgatózik a világ. 

Ő is így jött el, ebben a csendben. Nem harsonáztak és 
vágtattak harcos angyalseregek előtte, nem hirdették a 
háztetőkről, hogy íme megérkezett a Mindenség Kirá-
lya, térdre, akinek kedves az élete. Egy újszülött test ki-
szolgáltatottságába érkezett, szegény családba, és csak 
néhány rongyos pásztor tudott róla. És igen, a magány 
és az elhagyatottság csendjébe is érkezett, merthogy 
ugye, nem kaptak helyet a szálláson. 

Miért kellett rejtve maradnia? Talán, mert tudta, 
hogy erőből, kényszerből és hatalomból nem születik 
igazi béke. Bennünk sem, hiába erőlködünk. 

Pedig éppen erre szomjazunk, ezt hajszoljuk az egész 
ünnepi készülődéssel, az igazi békét. Ezért kívánjuk ezt 
minden évben, és reméljük, hogy eljön, még ha úgy is, 
hogy nem látszik. Most is, csak ahogy akkor. Rejtve. 

A Soroksári Hírlap nevében kívánunk tényleg békés, 
boldog karácsonyt minden kedves Olvasónknak!

Szeptemberi rejtvényünk megfejtése: „most eljöttél hoz-
zám hullottan mint/a csillagok ősszel". A szerencsés nyer-
tes: Spiesz Éva. Nyereményének átvételi módjáról 
elektronikus levélben értesítettük. Gratulálunk!
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TRADÍCIÓKRÓL ÉS
A CSALÁD EREJÉRŐL

Advent az elcsendesülés, a várakozás időszaka, a Megváltó születésének ünnepére 

készülünk. Megpróbálunk lassítani, a külvilág helyett inkább befelé figyelni, és 

talán még hálásabbak vagyunk a családunkért, szeretteinkért, mint a rohanós na-

pokon. És persze a hiányuk is jobban fáj. Adventi polgármesteri interjúnk tervezé-

sekor úgy döntöttünk, hogy politika és közélet helyett inkább régi karácsonyokról, 

családi tradíciókról, ünnepi érzésekről kérdezzük kerületünk vezetőjét.

– Mi az első olyan karácsonyi emléke, amire vissza tud 
emlékezni? 

– A szüleim csodálatos gyermekkori karácsonyokat 
varázsoltak körém. A legelső emlékem abból az időből 
származik, amikor beköltöztünk a házunkba, úgy 3-4 
éves lehettem. Csak egy szobában laktunk, a többi he-
lyiség még nem volt készen. Szépen felöltözve álltunk 
az ajtó előtt a testvéremmel és Édesanyámmal, aki azt 
mondta, hogy Édesapánk bent van, és beszélget Jézus-
kával, hogy milyen ajándékot kapunk. Aztán kinyílt az 
ajtó, bemehettünk, sose felejtem el a karácsonyfagyer-
tyák és a csillagszórók látványát, a fenyő illatát. Ma már 
meglett férfi vagyok, de minden karácsony visszahozza 
a gyerekkor emlékeit. 

– Átmentette ezeket a meghitt karácsonyi pillanatokat 
a saját, felnőttkori családjába is?  Milyen tradíciók, mo-
dern szóval milyen forgatókönyv szerint zajlik az ünnep 
a Bese-családban?  

– Óriási szerencsém van a feleségemmel, mert szíve-
sen fogadta a mi rítusainkat, forgatókönyv helyett in-
kább nevezzük rítusnak. Az, hogy a család Szenteste 
együtt van, történjen bármi, nem kérdés. Ez gyerekko-
romban is így volt, és most is megpróbálunk így tenni. 
Az éneklés sem maradhat el, a karácsonyfa mellett meg-
fogjuk egymás kezét, és együtt énekeljük a Mennyből az 
angyalt. Az ételek mindig ugyanazok, délben „bobajka”, 
ahogy Édesanyám nevezte, azaz mákos kifli, este pedig 
halászlé és rántott hal. Vacsora után jön az ajándékok 

átadása. Nálunk az ajándékok beszerzése egész évben 
tart, igyekszünk mindenkinek személyre szóló ajándé-
kot adni, ami valóban örömöt okoz számára. Nem kipi-
páljuk, hanem időt szakítunk rá, hogy kitaláljuk.  
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A novemberi testületi ülésen a következő fontosabb 
tárgyakban hozott döntést a 10 fővel határozatképes 
testület. Célzott támogatást szavaztak meg egybehang-
zóan a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Dél-
pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltsége számára, a 
megbízott kirendeltség-vezető kérésére. Egyrészt kará-
csonyi jutalomban kívánják részesíteni dolgozóikat, 
másrészt épületük felújításhoz – többek között mosdó-
felújításhoz, beltéri festéshez, bútorok cseréjéhez – kér-
ték, és kapták meg önkormányzatunk hozzájárulását. 

Szavaztak a soroksári civil szervezetek jövő évi támo-
gatásáról is, a pályázók ismét jelentős pénzügyi segít-
ségre számíthatnak, a céljaikat előmozdító összérték fél 
millió forinttal több a tavalyinál. 

Szintén egyöntetű volt a testület jóváhagyása a Jahn 
Ferenc Dél-pesti Kórház és Rendelőintézet támogatásá-
ra. Az egészségügyi fejlesztések kiemelten fontosak a 
soroksári városvezetésnek, ezért mind az új CT eszköz 
elhelyezésére szolgáló helyiség kialakítására, mind az 
Urológiai Osztály új eszközbeszerzésére megszavazták 
a Dr. Dobosi Zsolt főigazgató által kért összegeket. Így 
két CT készülék is elérhető lesz a kórházban, ezáltal je-
lentősen rövidülnek majd a vizsgálati előjegyzési idők.

December 4-én közmeghallgatást tartottak a Táncsics 
Mihály Művelődési Házban, ahol közérdekű ügyekről 
tehettek fel kérdéseket kerületünk lakosai. A megjelen-
tek főleg parkolási ügyekben tájékozódtak, forgalom-
szervezési témakörökben érdeklődtek, de érkezett 
kérdés az épülő Tárcsás utcai aluljáró, és a Molnár-szi-
geti útépítés kapcsán is. 

A decemberi 5-én tartott testületi ülésen mindenek-
előtt új Szervezeti és Működési Szabályzatot fogadtak el 
a képviselők. 2025-re újra együttműködési megállapo-
dást köt a Budapesti Rendőr-főkapitánysággal az önkor-
mányzat, ennek értelmében jövőre is egy járőrpárral 
több dolgozik a lakosság biztonságérzetének növelése 
érdekében Soroksáron. A felnőtt- és gyermek-, házi- és 
fogorvosi praxisok rezsiköltségeinek jelentős részét jö-
vőre ismét finanszírozza Soroksár Önkormányzata. 
Egybehangzó döntés született arról is, hogy habár a vé-
dőnők felett munkáltatói jogokat már nem az önkor-
mányzatok gyakorolnak, a védőnők által használt 
helyiségek üzemeltetési költségeit is átvállalja az önkor-
mányzat, amennyiben az így megspórolt összeget a 
munkáltató a bérek növelésére fordítja. A képviselők 
döntésének következtében ingyenes marad a 135 és 135A 
jelzésű autóbuszjárat, ennek költségeit az önkormány-
zat azért vállalja évről-évre, mert félő, ha nem tenné, a 
BKK megszüntetné a járatot.

– Amikor a családi együttlétről beszél, a szűkebb, vagy 
a tágabb családra gondol? 

– Édesanyám ugyanolyan családösszetartó volt, mint ami-
lyen valaha a nagymamám. Neki négy gyereke volt, és amíg 
élt, mindig nála volt karácsonyeste mindenki. Manapság az 
öcsémékkel megosztva, vagy náluk, vagy nálunk van együtt 
a család. A gyerekek közül aki külföldön van, az nem biztos, 
hogy el tud jönni, de így is 10-12 fő üli körül ilyenkor az asztalt.

– Másmilyen lesz ez a karácsony most, hogy az idén 
meghalt az édesanyja, ugyanakkor unokája született? 

– A Jóisten a legnagyobb alkotó, elvett valakit és adott 
valakit. Nagyon hálás vagyok, hogy ők ketten még talál-
kozhattak, édesanyám még halála előtt több mint egy he-
tet eltölthetett a dédunokájával Marci fiaméknál, utána 
került kórházba. Talán némiképp keserédes lesz ez a kará-
csony, de várom. Szükségem van – mint ahogy minden-

kinek – feltöltődésre, nyugalomra, elcsendesedésre, és hol 
máshol kaphatnánk meg ezt, mint a családban. Nehéz volt 
ez az év, nekem személyesen is, de a világ történései sem 
tölthetnek el bennünket túlzott optimizmussal. Háború, 
bizonytalanság, különböző válságok, amik körüllengik a 
világot, Magyarország és a személyes életünk sem marad 
érintetlen. Mindez nem teszi lehetővé a felhőtlen boldog-
ságot, de örülni kell annak, hogy itt egyelőre béke van, és 
viszonylag nyugodt az életünk. Én hithű ember vagyok, 
komolyan veszem a kereszténységet, a hitemet, a valláso-
mat. Számomra Jézus születésének ünnepe mindenkép-
pen a reményt jelenti. Reményt a világnak, a hazámnak, 
szűkebb pátriánknak, Soroksárnak, és mindenekelőtt a 
családomnak, a családoknak. Mert belőlük épül fel Sorok-
sár, a haza és a világ.

pszr 

BESZÁMOLÓ
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Sokan kérdezték, még többen vár-
ták, és nem is kellett sokáig: advent 
első szombatján ismét megnyitotta 

kapuit a soroksári jégpálya. A szervezők jégtánc bemu-
tatóval, koncerttel és gyermekműsorral várták a csúsz-
kálni vágyó közönséget az Arany János utca és a Hősök 
tere közötti területre, amely idén az adventi forgatag 
helyszíne is. 

Jó hír, hogy soroksáriak számára a használat ingye-
nes, míg a soroksári lakcímmel nem rendelkezőknek 
ezer forint a belépő. Helyben lehet korcsolyát is bérelni, 
térítési díj ellenében. A nyitvatartási idő hasonló a tava-
lyihoz, minden nap van pályakarbantartási szünet 14 és 
15 óra között, és iskolai időszakban délelőttönként ke-
rületünk diákjaié a pálya, a nagyközönség 15 órától ve-
heti igénybe. Hétvégenként és a téli szünetben viszont 
egész nap, 9-től 20 óráig nyitva tartanak. Ez alól kivételt 

csak az ünnepi nyitvatartás jelent, december 24-én zár-
va lesz a jégpálya, 25-én 15-20 óra között, 26-án 10-20 óra 
között lesz nyitva, 31-én 10-14 óra között, 2025. január 
1-jén 15-20 között lehet majd használni.

A megelőzés, a figyelemfelhívás, és a kerület közrendjével foglalkozó szerve-
zetek bemutatása volt a fő célja annak a közbiztonsági délelőttnek, amelyet So-
roksár Önkormányzata hirdetett meg november 20-ára, a Táncsics Művelődési 
Házba. A rendezvényre elsősorban a szépkorúakat várták, hiszen legkönnyeb-
ben őket találják otthon nap közben is a különféle házalók, szolgáltatást kíná-
lók, trükkös csalók. Sinkovics Krisztián alpolgármester, az esemény fővédnöke 
hangsúlyozta: az ünnepek előtt az önkormányzat fontosnak érezte, hogy infor-
málja, ezáltal megóvja a kerület védtelen, jóhiszemű lakóit. 

Suskovics Zoltán soroksári őrsparancsnok a fent említett témákon kívül az 
internetes csalásokról, ezek elkerüléséről is beszélt. Kiemelte, ahhoz, hogy 
Soroksár a főváros egyik legbiztonságosabb kerülete maradjon, szükség van 
az egymásra odafigyelő lakóközösségekre, arra bíztatott, hogy az utcabeliek, 
szomszédok legyenek éberek, és azonnal jelezzék feléjük az észlelt problémát. 

Varga Szimeon, a Polgárőrség vezetője az önkéntesekből álló szervezet be-
mutatása után a lakókörnyezetünkben alkalmazható, hatékony riasztóberen-
dezések – mozgásérzékelős lámpák, kamerák – alkalmazását ajánlotta a 
résztvevők figyelmébe. 

Ungvári János, a Rendészeti Osztály vezetője az ünnepeket szorosabban érintő 
ügyekkel kapcsolatban intett óvatosságra, kitérve a kisállatok védelmére, a tűz-
biztonsági kérdésekre, valamint az elutazások körültekintő kezelésére. 

A délelőtt során a megjelentek a Dr. Nádor Ödön Egészségügyi Intézmény 
munkatársai jóvoltából ingyenes szűrővizsgálatokon vehettek részt, valamint 
a Gondosóra Programmal kapcsolatban is tájékozódhattak.
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ŐSZI TISZTASÁGI NAPOK

VIRÁGOS SOROKSÁR

November második hétvégéjén tartotta önkormányza-
tunk az őszi tisztasági napokat, melynek legsikeresebb 
programja ismét a közterületre ültethető gömbkőris és 

gömbakác fák osztása volt, közel 300 növény talált gazdára. 
9-én délelőtt megtartották a szemétszedési akciót is, az 
Ugarszél utcai kiserdőben egy lelkes kis csapat néhány óra 
leforgása alatt 2 tonna szeméttől tisztította meg a területet, 
az összegyűjtött hulladékot a Városüzemeltetési Osztály 
munkatársai szállítottak el a megfelelő lerakóhelyekre.

– Negyedik éve dolgozom a Városüzemeltetési Osztályon, 
az elődöm akkor ment nyugdíjba. Amikor idekerültem, az 
elsődleges célom a zökkenőmentes átmenet megvalósítása 
volt, tehát, hogy semmilyen feladattal ne maradjunk el, 
aminek elvégzését megszokhatták tőlünk az emberek. Az 
első hónapokban megismertem a kerület jellegzetes, tör-
ténelmi adottságaiból fakadó településszerkezetét, ehhez 
kellett alakítanom az elképzeléseimet. Az első fő projek-
tem a Hősök tere és az újtelepi osztósáv ágyásainak megre-
formálása volt, ahol a növényállományt tízszeresére nö-
veltük. Minden évben legalább három, az új klíma-
viszonyokhoz jól alkalmazkodó szárazságtűrő zöldfelüle-
tet adtunk át, amelyeket egyébként oklevéllel már elis-
mert a Virágos Magyarország bíráló bizottsága. Terveztem 
és legyártattam 36 virágoszlopot, amelyek azon közterein-
ket díszítik, ahol másféle növénydekorációra nincs lehető-
ség. Szerettem volna újat alkotni, a lakóhelyünkbe színt 
hozni, Soroksárnak friss arculatot adni, és élhetőbb kert-
várossá tenni, és örültem, hogy Polgármester Úrral közö-
sek az elképzeléseink. Ennek érdekében indítottuk a 
tavaszi évelő- és az őszi faosztási akcióinkat is, ezek nagy 
sikerű programok, amelyekben együttműködhetünk a ke-
rület lakosságával a fenti célok eléréséért.  

– Ütköztél-e nehézségekbe a projektek megvalósítása során?
– Nem kifejezetten nehézség, inkább adottság, vagy kihí-

vás, hogy minden újítást, amit bevezettünk, a fenntartási 
költségvetésből kell finanszíroznunk. A megadott összeg-
nek elégnek kell lennie az évi 850 000 m² külterjes kaszá-
lásra, a belterjes kaszálásra, a virágokra, a faápolási 
munkálatokra, az öntözőrendszer fenntartására is. 

– Mit jelent ez a díj Soroksárnak, és mit jelent neked?
– Hadd kezdjem az utóbbival. Rendkívül értékes szá-

momra ez az elismerés, egyrészt mert talán a legfiatalabb 
főkertész vagyok, aki ezen a pályázaton bármilyen díjat át-
vehetett. Másrészt mert úgy érzem, hogy volt értelme an-
nak a rengeteg befektetett energiának, hétvégi és 
munkaidőn túl elvégzett feladatnak és tervezésnek, amit 
rászántam. Soroksár pedig azt mutatta meg ezzel a díjjal, 
hogy nem kell turisztikai attrakciók tömkelegével bírni 
ahhoz, hogy elismerjenek egy települést. A kerületben tör-
ténő fejlesztések, amelyek egy élhető és szép környezet 
megteremtését és fenntartását célozzák, éppen eléggé fi-
gyelem-felkeltőek a külső szemlélők számára. A szépség 
önmagában is feltűnő.

Budapest Főváros Különdíját nyerte el So-
roksár a Virágos Magyarország pályázaton. 
A szakmai zsűri az évről-évre végbement 
pozitív változásokat jutalmazta, amiben 
Szabó Andrásnak, a kerület főkertészének 
jelentős szerepe volt. A nívós elismerésről, 
és az ezt megelőző munkáról kérdeztük.
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AZ IRGALMAS SZERETET NAGYKÖVETEI
Akár egy találós kérdés is kezdődhetne így: mi a közös a tevékeny, ked-

ves, nyugdíjas hölgyben, és a háromgyerekes fiatal édesapában? Azonban 

decemberi témánk nem ennyire játékos, a rászorulók, a legelesettebbek 

megsegítése mindkettejük önkéntes munkája. Soroksár két Karitász-cso-

portjának vezetőjét, Nagy Ákosné Ilonát, és Lénárt Zoltánt elsőként arról 

kérdeztük, mi a személyes motivációjuk a karitatív munkára.

Ilona: Eleve olyan környezetből jöttem, ahol mindig 
is igyekeztek észrevenni, ha valaki segítségre szorul, így 
sohasem állt távol tőlem ez a munka. 11 évvel ezelőtt, 
amikor újjáalakult a Karitász csoport, rövid időre gon-
doltam a vezetését vállalni. Azután pedig rajtam ma-
radt. Nem bántam meg persze, igyekszem is szívvel-
lélekkel helytállni, de azért nem ártana, ha a fiatalabbak 
közül most már valaki érezne kész-
tetést, hogy átvegye tőlem. Egyelő-
re nem tolonganak a feladatért. 

Zoltán:  2016-ban kerültem be a 
Fatimai Templom képviselő-testü-
letébe.  Akkoriban volt egy egyházi 
kérdőív, amelyet minden plébánián 
ki kellett tölteni, benne kérdések 
azzal kapcsolatban, hogy vannak-e 
büntetett előéletűek, hajléktala-
nok, függőséggel küzdők a közössé-
günkben. Örömmel konstatáltuk, 
hogy nincsenek, de nekem szöget 
ütött a fejembe a dolog. Valami át-
kattant akkor bennem, és hirtelen 
úgy kezdtem gondolkodni, hogy 
elég baj, hogy nincsenek. Mert nekünk épp az lenne a 
dolgunk, hogy olyan embereket segítsünk közel Isten-
hez, akiknek nem könnyű belépni a templomba. Na-
gyon jó a közösségünk, sok a fiatal, sok a gyerek, 
általában jól szituált családok járnak hozzánk, ez mind 
örömteli, de nekik nem kell plusz erő, hogy bejöjjenek 
a templomba. Azokhoz éreztem hivatást, közelséget, 
akikkel ez nincs így. Pedig az ő helyük is itt lenne. Nem 
csak anyagi segítséget várnak, hanem egy lépést, ame-
lyet megtehetünk feléjük, hogy azt lássák rajtunk, ke-
resztényeken, hogy amit csinálunk az nemcsak egy 
díszes performansz, hanem  lehet velünk beszélni, be-
fogadóak vagyunk. Mondok egy példát. Volt egy hajlék-
talan fiú, koszosan, büdösen próbálta árulni a Fedél 

nélkül újságot a templomban egyik vasárnap. Odamen-
tem hozzá, megbeszéltem vele, hogy mosakodjon meg, 
öltözzön fel rendesen, és jöjjön el következő vasárnap, 
majd én segítek neki gyűjteni. Felvettem a karitaszos 
pólómat, az emberek pedig megálltak beszélni velünk, 
és szívesen adakoztak. Ez a fiú elment elvonókúrára, 
rendezte az életét, a mai napig tartjuk a kapcsolatot. Az 

ő képe a keresztényekről sokat for-
málódott ezáltal. Én így tudok segí-
teni az evangelizációban. 

– A mindennapokban mit jelent 
ez a munka? Mi mindennel foglal-
kozik egy-egy Karitász-csoport?

Ilona: Soroksáron elég sok a rá-
szoruló ember, az utcán járva-kelve 
ez talán nem is látszik. Mi hetente 
egyszer vagyunk nyitva, alkalman-
ként 40-50 fő kér segítséget. Három 
évvel ezelőtt bekapcsolódtunk a 
Magyar Élelmiszerbank élelmiszer-
mentő tevékenységébe: minden 
hétfőn egy áruházból elhozhatunk 
változó mennyiségű, előző nap 

nem értékesített pékárut, zöldséget, azokból kedd reg-
gel kis csomagokat készítünk, és akik bejönnek érte, 
azoknak kiosztjuk. A munkánkban a nagyböjt és az ad-
vent a legintenzívebb időszak. Húsvétkor a templom-
ban, illetve a plébánián tartós élelmiszert gyűjtünk, 
ezekből az ünnep előtt 60-70 csomagot viszünk házhoz, 
esetenként a cserkészek segítségével, és a hozzánk beté-
rőknek is 40-50 csomagot osztunk ki. Karácsonykor 
ugyanez a metódus, a Soroksári Önkormányzat civil 
szervezetek számára kiírt pályázatán elnyert összegből 
pedig CBA élelmiszer-utalványt adományozunk. És 
igyekszünk minden Karitász pályázati lehetőséget is ki-
használni, hogy még többet tudjunk segíteni gyerekek 
nyári táborozásában, iskolakezdésében. 
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Csoporttársainkat a Názáret Otthonban is örömmel 
várják beszélgetni, felolvasni, orvoshoz vagy vásárolni 
kísérni őket, együtt imádkozni velük.

Zoltán: 2018 óta működő Karitász-csoportunk magját 
egy 4-5 fős kis csapat alkotja, ezt a nagy közösségünk 
veszi körbe, akiket meg tudunk szólítani, és akár egy-
egy feladat megoldására, speciális segítségre meg tu-
dunk kérni. Ezeket a kéréseinket még soha senki nem 
utasította vissza. A külső védőernyőnk a Katolikus Ka-
ritász országos lefedettségű szervezete. Míg a legtöbb 
karitász-csoport idősebb testvérekből áll, nálunk az ak-
tív korúak részvétele a jellemző. Ennek persze előnye, 
hogy mi többet elbírunk, gyorsabban tudunk reagálni, 
viszont időnk kevesebb van. Ebből fakad, hogy a Katoli-
kus Karitász néhány olyan programjához nem tudunk 
csatlakozni, amely jelentős adminisztratív feladatokkal 
jár. Ezért ilyenkor – például a tanszergyűjtési akciónk-
nál – inkább a saját közösségünkre támaszkodunk, így 
talán még több adományhoz jutunk, mint amennyit a 
központi gyűjtésből kapnánk. A csoportunknak nem 
csak ez a különlegessége, hanem az, hogy a támogatott-
jaink is elsősorban családok, akiket, sajátos gondjaikkal 
együtt, nagyon jól ismerünk, admi-
nisztratív ügyekben, vagy vízszere-
lésben, bútor-összerakásban, a 
mindennapi ügyeik gördülékenyeb-
bé tételében is mellettük állunk. De 
támogatunk időseket, egyedülálló-
kat, és hajléktalanokat is. 

– Az idei adventi időszakban hol 
találkozhatunk személyesen a so-
roksári Karitásszal?

Ilona: Minden szombaton kint va-
gyunk az önkormányzat által felállí-
tott faházak egyikében a jégpálya 
mellett. Itt a csoporttagok által készí-
tett kézműves termékekhez, köny-
vekhez, naptárakhoz lehet 
hozzájutni, mézeskaláccsal, süteménnyel kínáljuk a ven-
dégeket és ezekért cserében pénzadományt gyűjtünk. A 
templomban is nyitva vagyunk minden szombaton és va-
sárnap, az adventi roráté misék után is várjuk az adomá-
nyozókat. És ott leszünk a Szent István Bazilikánál lévő 
karácsonyi vásárban is az országos Karitász adomány-
pontján. 

Zoltán: Támogatottjainknak Mikulás-csomagokkal ké-
szülünk idén. Nem hirdetünk nagy gyűjtést az adventre, 
de készül majd egy Karitász adománygyűjtő láda, amelyet 
a templomban kihelyezünk, ebbe várjuk a pénzbeli ado-
mányokat. Mi úgy látjuk, támogatottjainknál két nehéz 
időszak van az évben, a december és a január. A karácsony 
előtti azért, mert ők is szeretnének készülni az ünnepre, 

megajándékozni a családtagjaikat, és a január, amikorra 
minden készlet kifogy, olyankor nagyon jól jön a segítség. 
Ezért a most befolyt adományokból mi januárra is elte-
szünk, hogy akkor is tudjunk mit adni. Az Élelmiszerbank 
Ilona által már említett akciójához mi is csatlakoztunk, az 
általunk elvállalt szombat délután teljes gyűjtését erre for-
dítjuk. A rendszeres szombati élelmiszerosztásainkat – mi 
szombatonként osztunk, nem kedden, de a lényeg ugyan-
az – is ki tudjuk pótolni tartós élelmiszerekkel, mert akkor 
csak pékárut és zöldség-gyümölcsöt kapunk.

– Aki most ezt a cikket olvasva arra az elhatározásra 
jut, hogy szeretne segíteni, annak mit kell tennie?

Ilona: Minden információt megtalálhat a plébánia 
honlapján. Pénzadományt a plébánia számlaszámára 
utalhat, a közleménybe kérjük tüntesse fel, hogy a Kari-
tász javára. Tárgyi adományt, ruhaneműt, élelmiszert 
pedig keddenként 9 és 11 óra között lehet behozni az Ott-
hon Közösségi Házban található Karitász-helyiségbe, de 
a plébániai iroda nyitvatartási idejében is kereshetnek 
bennünket. 

Csoportunk 20 fős, de jelenleg 8-10 aktív tagunk van, 
jellemzően idősebbek. Ehhez a munkához némi fizi-

kumra is szükség van, hiszen min-
den héten 30-50 kiló élelmiszert kell 
elhozni, majd csomagolni. Önkén-
tes társak jelentkezését várjuk, 
hogy minél többen vegyünk részt a 
tevékeny szeretet gyakorlásában. 
Egyre többen vannak a környeze-
tünkben olyan idős emberek, akiket 
meglátogatva beszélgetni kellene, 
meghallgatni őket, hogy oldjuk a 
magányukat. Lehetne gyerekeket 
korrepetálni, ha lenne idősebb pe-
dagógustársunk, erre is lenne igény. 
Szóval feladat lenne bőven, várunk 
mindenkit, aki tudna és szeretne se-
gíteni. 

Zoltán: Nekünk elsősorban a humán erőforrásban van 
hiányunk, szívesen fogadjuk a jelentkezőket, hiszen sok-
szor előfordul az is, hogy hirtelen beesik valaki, akit pél-
dául a központi karitász ajánl a figyelmünkbe, mert a 
működési területünkre esik. Jó lenne, ha a folyamatosan 
növekvő feladatokat nem mindig ugyanazoknak az embe-
reknek kellene elhordozni. Szeretnénk, ha minden támo-
gatottunkra jutna egy-egy felelős személy, akivel akár 
napi szinten tudnának kapcsolatot tartani a rászorulóink. 
Ez számukra stabilitást jelentene, nekünk pedig megköny-
nyítené a feladatok beosztását. Tartós élelmiszer-felaján-
lásokat is elfogadunk, és a hideg miatt most elsősorban 
takarókat, plédeket várunk a jó szándékú adakozóktól. 

Szabó
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SOROKSÁRON JÁRT A MIKULÁS!
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Titokban tedd a jót! – Szent Miklós legendájának ma is élő tanulságát talán így lehetne össze-

foglalni a legrövidebben. Ilyenkor az apró édességektől a gazdag csomagokig minden gesztus-
nak az örömszerzés a célja. Soroksár Önkormányzata is ezért osztott ki több mint 700 csomagot 
a kerület bölcsődéseinek és óvodásainak, és ez indította a Buci Pékséget is 24 évvel ezelőtt arra, 
hogy a nehezebb sorsú gyerekeknek műsort szervezzen, ajándékot adjon. A hagyomány fenn-
maradt, idén 200 számozott jeggyel érkező kisgyerek örülhetett a Mikulás társaságának, szemé-
lyes figyelmének a művelődési házban csütörtökön, a Buci Mikuláson. De volt Kakaó Kuckó 
pénteken a Tündérkertben, ahová ugyancsak ellátogatott a Nagyszakállú, december 7-én dél-

után pedig két helyszínen, Újtelepen, a Fatimai Templom előtt, és a jégpálya mellett is lehetett találkozni vele, szin-
tén az Önkormányzat jóvoltából. A kiosztott ajándékok láthatóan megörvendeztették a kicsiket, reméljük, hogy 
maradandó élményt is adtak, amely tovább éltetheti ezt a kedves hagyományt a Szent Miklós legendájában rejlő 
értékes mondanivalóval együtt.

„Remélem, minél kevesebb soroksári lakos szorul segít-
ségre, de aki igen, annak van kihez fordulnia, ezek pedig 
éppen Önök. Ezért az Önök munkája nagyon fontos, mind 

az elesettek, mind az önkormányzat számára” – kezdte be-
szédét Bese Ferenc polgármester, a Szociális Munka Nap-
ján tartott ünnepségen, a művelődési házban. Kiemelte, 
hogy éppen ezért igyekszik a kerület vezetősége minden-
ben támogatni ennek a hivatásnak a helyi képviselőit, az-
zal is, hogy évente egyszer többek munkáját is elismerik. 
Annál is inkább, mert erő, állhatatosság és empátia szük-
séges ahhoz, hogy olyankor is a rászorultak rendelkezésé-
re tudjanak állni, amikor éppen az ő sorsuk, helyzetük 
sem könnyű - tette hozzá a polgármester.

Idén ‘A kerület hűséges dolgozója’ címet Janik Erzsébet
kapta, 40 év kiemelkedő munkájáért jubileumi jutalom-
ban Takács Tiborné részesült. Az Év szociális dolgozója cí-
met a bölcsődében tevékenykedő Bennárikné Mismás 
Erika, és a Gondozóházban helytálló Mutiné Bódi Valéria
kapta, utóbbi ezen felül 30 éves hűség- és jubileumi jutal-
mat is átvehetett.

A Galambos János Zeneiskola művésztanárainak ünne-
pi fellépése után Soroksár Önkormányzata pezsgős koc-
cintással és finom ebéddel köszönte meg a szociális 
területen tevékenykedők kitartó munkáját.

HÉTKÖZNAPI HŐSEINK
A Szociális Munka Napját
ünnepeltük novemberben
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ANGYALI SEGÍTSÉG

KARÁCSONYI AJÁNDÉK
A SCHOROKSCHARER
MUSIKANTEN-TŐL
40 éve koncerteznek
az éjféli szentmisén

Soroksáron idén immár negyvenedik alkalommal 
szólal meg a Schorokscharer Musikanten előadásában 
a karácsony elmaradhatatlan dallama, a „Stille Nacht, 
heilige Nacht” az éjféli szentmisén. A hagyomány 1984-
ben indult, azóta elképzelhetetlen a Karácsony rézfúvós 
muzsika nélkül a Nagyboldogasszony Templomban.

Az elmúlt négy évtizedben az együttest több kiváló kar-
mester irányította: Farkas Antal és Szabó László neve 
örökre egybeforrt a zenekar történetével. Jelenleg Geiger 
P. György tölti be a karmesteri tisztséget, folytatva az elő-
dök által megkezdett munkát.

A karácsonyi repertoárban a német nyelvterületről 
származó klasszikus ünnepi dallamok mellett helyet 
kaptak különleges művek is, amelyeket az Erkel Ferenc-
díjas Hidas Frigyes kifejezetten a zenekar számára kom-
ponált, illetve dolgozott át.

Fejér Andrásnak, Székely Zsoltnak, Somorjai Istvánnak 
és Stark Györgynek köszönhetően az együttes megszóla-

lása mára a minőség védjegyévé vált. Az elmúlt évtize-
dekben azonban fájdalmas veszteségek is érték a közös-
séget: Szekeres Béla és Pásztor György már az égi 
zenekarban játszanak tovább, emlékük azonban tovább 
él a zenekar minden fellépésén.

Generációkon átívelő hagyományokat is ápolnak, a fia-
talabb nemzedéket például Marschall Norbert és a Weisz-
család képviselik, akik természetesen nagy örömmel 
vesznek részt ezeken a koncerteken, csakúgy, mint 
Geiger Kinga, akinek csengő szoprán hangja csodásan ki-
egé-szíti a rezes hangszereket.

A zenekar mellett a Nagyboldogasszony Templom kó-
rusa is közreműködik, amelyet korábban Heimné Nagy 
Mária, jelenleg pedig Kecskésné dr. Papp Ágnes vezet.

A zenekarral közös, szép ünneplést kívánunk!

Harmadik éve hirdeti meg a Táncsics Művelődési Ház a 
„Soroksár Angyalai” adománygyűjtő felhívását. Összefogtak 
a Szociális és Gyermekjóléti Intézménnyel, akik vállalták, 
hogy a látókörükben lévő rászorulók között osztják szét az 
összegyűjtött tartós élelmiszereket, tisztítószereket, édessé-
get, hogy Soroksáron mindenkinek szebb, de legalábbis 
könnyebb legyen a karácsony. Megnyerték fővédnöknek 
Bese Ferenc polgármestert, aki a kezdetektől magánember-
ként is adományoz, és minden rendelkezésére álló eszközzel 
igyekszik felhívni a figyelmet erre a kezdeményezésre. 
Gyűjtőpontként csatlakozott a Grassalkovich és a Fekete Ist-
ván Általános Iskola, valamint a Napsugár Ovi, így a kerület 
minden részén található közeli leadópont az adakozni szán-
dékozók számára. Cégek is bekapcsolódtak, a Waberer’s és 
a Dr. Market Termelői Piac is vállalták a karitatív feladatot. 

A Tündérkertbe december 14-ére meghirdetett II. Ronda 
Pulcsis Futás résztvevői tartós élelmiszerekből álló nevezési 
díjukkal támogatják majd a jótékonysági akciót.
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Bohókás angyalokkal 
hangol a karácsonyra 
a Galéria

SOROKSÁR EGYKORI KOCSMÁI

Új, születésnapi tárlattal indította 
az adventi készület idejét a Galéria ‘13.
A 70 éves, soroksári születésű kép-
zőművészt először Bese Ferenc pol-

gármester köszöntötte. Feledi Balázs megnyitó beszé-
dében igazi különlegességnek nevezte az alkotó vi-
láglátását, amelyből a bemutatott válogatás megszü-
letett. Csollák Mihály nemrégiben elvesztette élete 
párját, majd kerekesszékbe kényszerült, de mindez 
nem akadályozta abban, hogy ez a fényekkel, ünne-
pélyességgel és vitalitással teli művészeti anyag meg-
szülessen benne, és testet is öltsön. Ez igazi kuriózum a mai, kétkedéssel, destruktivitással, neurózissal, 
depresszióval teli világban –, vélte a művészeti író. Szakralitás és az élethez való pozitív viszonyulás árad a főleg 
angyalokat megjelenítő képekről, a kiállítás ezért igazi karácsony előtti felüdülés lehet a látogatók számára.

Arról mindenki hallott, hogy legendásak voltak. Aki vi-
szont november 8-án ott volt a Táncsics Mihály Művelő-
dési Házban a Soroksári Grassalkovich Kör könyv-
bemutatóján, azt is megtudhatta, hogy mitől. Márpedig 
sokan voltak kíváncsiak erre, mert a nagyterem zsúfolá-
sig megtelt, a soroksáriak mellett a környező települések-
ről is sokan érkeztek az eseményre. 

A Soroksár egykori vendéglői és kocsmái című kiadvány 
a Soroksári Füzetek sorozatban jelent meg. Balla Péterné 
Anikó, a szervezet vezetője a kötetet elsősorban a történe-
lem, a helytörténet iránt érdeklődők figyelmébe ajánlot-
ta, hiszen – ahogy fogalmazott – a vendéglők, kocsmák a 
közösségi élet helyszínei voltak. „Lehet, hogy elfogult va-
gyok, de úgy érzem, ez a kiadvány a maga nemében egye-
dülálló” – tette hozzá. Beszélt továbbá a könyv szüle-
tésének történetéről, felépítéséről, és megköszönte a kör 

tagjainak hozzájárulását az értékes 
és érdekes tartalomhoz, amely levél-
tári kutatások mellett személyes be-

szélgetésekre épül, figyelemre méltó kortörténeti 
dokumentumot szolgáltatva a ma emberének. 

A bemutatón Bese Ferenc polgármester mondott köszön-
tőt, a kötetet dr. Benyovszky Tóth Anita muzeológus mél-
tatta, Hirtling István Jászai Mari-díjas színművész pedig, 
mint az egyik legelegánsabb, legfelkapottabb soroksári 
vendéglő tulajdonosainak leszármazottja a szüleitől, 
nagyszüleitől hallott történeteket idézte fel. Az ünnepsé-
get a Galambos János Zenei Alapfokú Művészeti Iskola nö-
vendékei, a Soroksári Vegyes Dalkör és a Férfi Népdalkör 
előadása színesítette. 

A bemutató alkalmából az egykori tulajdonosok leszár-
mazottai által megmentett és megőrzött tárgyakból rög-
tönzött időszaki kiállítást is összeállítottak a kör tagjai. A 
karácsonyi ajándéknak sem utolsó kötetet bátran ajánljuk 
minden érdeklődőnek.



2024. DECEMBER 132024. DECEMBER 13

KÖ
ZÉ
RD
EK
Ű



SOROKSÁRI HÍRLAP14 SOROKSÁRI HÍRLAP14

EINIGE MOMENTE AUS DEM LEBEN DER 
SCHOROKSCHARER BURSCHEN !
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zusammengestellt von
Krisztina Pál Hoffmann

LIEBE LESERINNEN UND LESER!

DIE SCHOROKSCHARER DEUTSCHE
NATIONALITÄTEN SELBSTVERWALTUNG  WÜNSCHT

IHNEN GESEGNETE, FRÖHLICHE WEIHNACHTEN  UND
EIN GESUNDES, GLÜCKLICHES NEUES JAHR!

Schon längst nichts gehört von unse-
ren Burschen, die aber fleissig im Hinter-
grund für und mit Musik arbeiten. Der 
Sommer ist schnell verlaufen, die Jungs 
haben aber auch die warmen Tage durch-
gearbeitet, zahlreiche Einladungen hat-
ten sie im Grossraum Ungarn. 

Als Abschluss spielten sie beim Scho-
rokscharer Kirchweih mit guter Laune, 
und Ende Oktober  folgte der Biernach-
mittag in unsrerer Gemeinde, der wieder mit Vollhaus organiesiert war. Dank der Grossfamilie Fuchs kommen 
immer mehrere Kinder zum Tanzen und zum Mitsingen. Die Burschen nehmen immer gerne die Wünsche der 
Kinder an, und diesmal kam ein kleiner Chor zustande. Gemeinsam mit den Kindern sangen die Schorokscharer 
Burschen einen Strauss aus bekannten Liedern. Es war ein atemberaubender Moment als die Kleinen mit den 
Musikern gut gelaunt auf der Bühne standen. Wir hoffen, dass diese Momente noch in der Zukunft weiterleben 

werden und es wird sich zu einer Tradition in Schorokschar entwickeln.
Heutzutage sind die Burschen wieder beschäftigt. Weihnachten nähert sich. Wie schon voriges Jahr organisieren die Jungs auch 

diesmal eine weihnachtliche Wohltätigkeitsveranstaltung. Dieses Jahr aber gemeinsam mit der SORI-OLDI Tanzgruppe unter der 
Leitung von Gabriella Borcsányi. Die Tanzgruppe feiert Ihr Jubiläum und aus diesem Anlass bereiten die beiden Gruppen ein buntes, 

reiches gemeinsames Programm vor.   Alle Gäste sind am 7. De-
zember um 18:00 Uhr im Kulturhaus herzlich eingeladen. 

Dieses Jahr spielen die Jungs leider an den Adventswochenen-
den nicht mit aber am 18. Dezember sind sie in der Katholischen 
Kirche beim Gala der Grassalkovich Grundschule zu hören. Es 
wird ein schöner, feierlicher Abend sein, wie auch in den vorigen 
Jahren. 

Wir hoffen, dass das Jahr 2025 mehr Einladungen, Veranstal-
tungen in Schorokschar für die Jungs bringt, denn Schorokscha-
rerer Blasmusik liegt an Ihren Herzen, und gute Musik bringt die 
Leute immer zusammen.

Krisztina Solti Csóka

FIGYELEM!    NÉMET NYELVŰ VERS-ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENY!
A Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat 2025-ben is megrendezi a német nyelvű vers-és prózamondó 
versenyt a soroksári általános iskolás tanulók számára a Galambos János Zeneiskola dísztermében.
Kategóriák: vers, próza Korcsoportok: 1-2. oszt. , 3-4. oszt. , 5-6. oszt., 7-8. oszt.
Időpontok: 2025. február 6. (14. 30)- alsó tagozat, 2025. február 13. (14. 30)- felső tagozat

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
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Az élmény-ajándékozás egyik formája lehet, ha sütemény alapanyagokkal töltünk meg mutatós üve-
geket, és a receptet mellékelve a megajándékozottra bízzuk az elkészítést. Gyerekekkel is kivitelezhető!

GASZTROAJÁNDÉKOK ÉDESSZÁJÚAKNAK
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Zentai 100
100 éve született Zentai Anna, soroksári színész-
nő, opera- és operetténekes. Rejtvényünk fő-
soraiban eredeti családnevét, édesapja foglal-
kozását, karaktertípusait, és egyik legemlékeze-
tesebb szerepét rejtettük el.
Megfejtéseiket az ujsag@ph.soroksar.hu címre, 
vagy a Hivatal postai címére várjuk „Rejtvény” 
megjelöléssel január 17-ig.
Megfejtőink között egy 5000 Ft-os vásárlási 
utalványt sorsolunk ki.

ZSERBÓGOLYÓ
(5 dl-es üveghez)
Belevalók

7 dkg kekszmorzsa,  5 dkg darált 
dió,  9 dkg baracklekvár,  2 tábla keserű csoki

A papírra a következő elkészítési javaslatot mellékeljük:
A kekszet, lekvárt, darált diót keverd össze! Formázz gom-
bócokat belőle, és 30 percre tedd hűtőbe! Két tábla csokit 
olvassz meg, és forgasd bele a golyókat!

KARÁCSONYI MUFFIN
(7 dl-es üveghez)
Belevalók

25 dkg finomliszt, 5dkg zabpehely, 1 csomag sütőpor,
2 tk fahéj, 2 tk mézeskalács fűszerkeverék, 10 dkg őrölt 
mogyoró, 15 dkg vegyes gumicukor apróra vágva, 10 
dkg barnacukor, 12 db muffinkosár 

A papírra ez a szöveg kerülhet:
2 tojást keverj el 3 dl tejjel és 10 dkg olvasztott vajjal! Keverd 
hozzá az üveg tartalmát és töltsd papírkapszlikba! 160 fokon 
15-20 perc alatt süsd készre!  Boldog karácsonyt!




